
 

N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  T u c h e i m  

Tuch/2014-2019/01 
Sitzungstermin: Dienstag, 01.07.2014 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 21:20 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Tucheim, Gaststätte "Zum Fiener" in Tucheim 

Anwesend sind:  
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Torsten Gutschmidt CDU  
Herr Karl-Heinz Steinel CDU  
Herr Christian Köpke CDU-Fraktion  
Herr Udo Krause SPD  
Herr Helmer Rawolle LWG Tucheim  
Herr Marc Eickhoff LWG Tucheim  
Herr Mike Schnorrer LWG Tucheim  
Herr Peter Bodamer LWG Tucheim  
Verwaltung  
Herr Thomas Barz Bürgermeister  
Frau Monika Böhl Schriftführerin  
 
Es fehlen: 
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Hans-Jürgen Rawolle CDU entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister    
2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der 

Tagesordnung    
3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaft-

srates    
4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mittglied des Ortschaftsrates und Verabschie-
dung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates    

5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft Tucheim    
6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Ortsbürgermeister  

  
 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil    
7 Geschäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaftsräte    2014-

2019/SR-006 
8 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates über einzelne Angelegenheiten der Ortschaft    
9 Einwohnerfragestunde    
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil   Beginn:  19.00 Uhr 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister  
 Der bisherige OBM, Herr Böhl, begrüßt alle anwesenden Mitglieder des bisherigen 

Ortschaftsrates, die Mitglieder des neu gewählten Ortschaftsrates und die anwesen-
den Gäste.  

 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung  
 Der bisherige Ortsbürgermeister stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Bei 

Teilnahme von 8 (von 9) OSR-Mitgliedern wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. Die 
Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitg-

lied des Ortschaftsrates  
 Herr Böhl überträgt die Sitzungsleitung an Herrn Steinel, als das an Jahren älteste 

Mitglied des Ortschaftsrates. 
Er zieht kurz Resümee aus seiner vergangenen langjährigen Tätigkeit. 

 
TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewis-

senhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mittglied 
des Ortschaftsrates und Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitg-
lieder des Ortschaftsrates  

 Herr Steinel übernimmt die offizielle Verpflichtung der Ortschaftsräte vor. Er liest den 
Verpflichtungstext vor und die Ortschaftsratsmitglieder sprechen den Text der Ver-
pflichtung nach. Die Verpflichtung des OSR-Mitgliedes, Herrn Hans-Jürgen Rawolle, 
wird in der nächsten OSR-Sitzung nachgeholt. 
Anschließend unterschreiben die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder die Verpflich-
tung. 
Herr Steinel bedankt sich bei den ehemaligen ehrenamtlichen Mitgliedern des Ort-
schaftsrates und verabschiedet sie. 

 
TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft Tu-

cheim  
 Aus den Reihen des Ortschaftsrates werden Herr Steinel für das Amt des Ortsbür-

germeisters und Herr H. Rawolle als stellvertretender Ortsbürgermeister vorgeschla-
gen. 
 
Die Wahl erfolgt gem. § 85 i.V.m. § 56 Abs. 3 Kommunalverfassungsgesetz Land 
Sachsen-Anhalt (KVG LSA) auf einstimmigen Beschluss der OSR-Mitglieder offen - 
ohne Stimmzettel.  
 
Die Abstimmung ergibt:  
 
Herr Steinel  8 Stimmen 
Herr H. Rawolle 8 Stimmen 
 
Zum Ortsbürgermeister wird Herr Karl-Heinz Steinel 
 
und zum stellvertretenden Ortsbürgermeister Herr H. Rawolle gewählt.  
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TOP 6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 
Ortsbürgermeister  

 Der Ortsbürgermeister, Karl-Heinz Steinel übernimmt die Leitung der OSR-Sitzung. 
Er überträgt Herrn H. Rawolle, dass er ihn als das an Jahren ältestes Mitglied des 
OSR Tucheim auf sein Amt verpflichtet. Herr H. Rawolle liest den Verpflichtungstext 
vor und Herr Steinel spricht diesen Verpflichtungstext nach. 
Anschließend unterzeichnet Herr Steinel die aktenkundige Verpflichtung.  

 
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil  
 Ein Mitwirkungsverbot liegt nicht vor.  
 
TOP 7 Geschäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaft-

sräte  2014-2019/SR-006 
 Herr Βarz schlägt vor, dass der Ortschaftsrat für die zukünftige Arbeit einen Sitzungs-

plan erarbeitet und diesen an das Ratsbüro weiterleitet. Weiterhin besteht die Mög-
lichkeit, dass die Sitzungsunterlagen schriftlich aber auch in elektronischer Form an 
die Ortschaftsräte gesendet werden. Man möchte dies bitte dem Ratsbüro mitteilen. 
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Ortschaftsrat Tucheim empfiehlt den Stadtrat der Stadt Genthin die Geschäfts-
ordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaftsräte zu be-
schließen.  
 

  Abstimmungsergebnis:  empfohlen 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              

 
TOP 8 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates über einzelne Angelegenheiten der 

Ortschaft  
 Keine Anfragen im ÖT.  
 
TOP 9 Einwohnerfragestunde  
 Für die Einwohnerfragestunde liegen keine schriftlichen Anfragen vor. 

Es wurde eine mündliche Anfrage gestellt, wie weit der Stand der vorbereitenden Ar-
beiten für den Radweg Paplitz – Tucheim ist.  
 

 

 
Ende Öffentlicher Teil:   19.30 Uhr 
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